
Karta pracy 
WYŻYNA ŚLĄSKA 

1. Objaśnij co oznacza skrót GOP –  
 
…………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

2. Wykreśl ze zdań  błędne określenia 
a. Wyżyna Śląska jest regionem o średniej/najwyższej gęstości zaludnienia 
b. W krajobrazie tej wyżyny dominują wielkie miasta i zakłady przemysłowe/pola 

uprawne. 
c. Miasta GOP połączone są gęstą/rzadką siecią dróg. 
d. Krajobraz Wyżyny śląskej jest naturalny/silnie przekształcony. 

 
3. Jakie bogactwa naturalne spowodowały powstanie GOP? 

 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

4. Na rysunku zaznacz strzałkami przepływ produktów pomiędzy kopalnią, hutą i 
elektrownią.    

 

 

 

 

 
                     Stal 
 
 
 

 huta 
 

      ruda żelaza 

 

 

 

 

 

 kopalnia węgla  elektrownia  
 

5. Co byś zrobił, gdybyś był ministrem Klimatu i Środowiska, aby ratować środowisko 
Wyżyny Śląskiej? 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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